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3 30 0O -1
1) A-31, = - = .
-1 0 0 3 -1 -3

Par suite, A(A—BIz)z(s —1}([0 —lj:(3x0+(—1)x(—1) 3><(—1)+(—1)><(—3))

-1 0 -1 -3 (—l)x0+0><(—1) (—1)x(—1)+0><(—3)

Donc A(A—SIZ):@ (l)J

2) D’aprés la question précédente, la matrice A est inversible et sa matrice inverse est
0 -1
A'=A(A-3L)= :
(n-sm)=( 5 7
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2) Soit ?(n) la proposition : « pour tout # supérieur ou égal a 1, A" = PD"P™*»
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Par conséquent, PDP™ = M .
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— Initialisation : PDP™ = /] . Par suite, on a #(1) qui est vraie.

— Hérédité : Soit # > 1. Supposons que ¥(1) est vraie. Alors : M" = PD"P™".
Mt = Mx M" = PDP™ x PD"P™ = PDD"P™ = PD"*P™,
On en déduit que #(n + 1) est vraie.

On a alors prouveé :
P(1) et pour tout # supérieur ou égal a 1, (1) = P(n + 1).

— Du principe de raisonnement par récurrence, on déduit :
pour tout 7 supérieur ou égal a 1, 2(n) est vraie
C’est-a-dire : pour tout entier # supérieur ou égal a 1, M" = PD"P™,

c) En utilisant la donnée de I'énoncé, on obtient :
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Par conséquent, M" = 2 2
-3+3"t 143"
2 2

Terminale Maths expertes

|

|
H
X

|

|
N—
+

|
w

=

F

iR
SN—
X

|
N~ NIE
N—
=
X

|
N |-
N—
+

|
)

=

F

&
SN—

|
N~

C. Lainé

N—



